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Ficha técnica
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Universo: miembros de familias pertenecientes a la Federación Española de Familias
Numerosas.

Ámbito: nacional.

Cuotas: determinadas en función de la situación laboral, sexo, edad y lugar de residencia.

Procedimiento de recogida de la información: entrevista online asistida por ordenador
(CAWI).

Tamaño de la muestra: 1.788 entrevistas.

Error muestral: ±2,4% (N=1.788) para un grado de confianza del 95,5% (dos sigmas) y en la
hipótesis más desfavorable de P=Q=0,5 en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Duración de la entrevista: 5-6 minutos aproximadamente.

Fechas del trabajo de campo: del 5 al 20 de julio de 2021.



Distribución de la muestra 
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Se han realizado un total de 1.788 entrevistas con la siguiente distribución por Comunidad Autónoma:

Zona
Tamaño de la 

muestra

Andalucía 235

Aragón 50

Principado de Asturias 31

Islas Baleares 15

Canarias 22

Cantabria 9

Castilla y León 62

Castilla-La Mancha 46

Cataluña 71

Comunidad Valenciana 217

Extremadura 93

Galicia 66

Comunidad de Madrid 181

Región de Murcia 73

Comunidad Foral de Navarra 79

País Vasco 516

La Rioja 20

Ceuta -

Melilla 2

Total 1.788



Distribución de la muestra 
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Se han realizado un total de 1.788 entrevistas con la siguiente distribución por sexo, grupos de edad, según se muestra continuación:

6,31

47,3

37,8

8,6

25-34 años 35-44 años 45-54 años 55-75 años

28,2

71,8

Hombre Mujer
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Impacto emocional de la pandemia
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¿Cómo le ha influido la pandemia a nivel emocional? N=1.788

45,3

40,5

10,5

5,6

22,4

2,4

He sentido mayor estrés y
ansiedad, pero lo he podido

afrontar

He sentido estrés por la dificultad
de compatibilizar el tiempo de

trabajo con el tiempo de
dedicación a la vida famil

He necesitado tomar algún
fármaco para la ansiedad

He necesitado ayuda psicológica

La pandemia no me ha influido
emocionalmente

NS/NC

60,0

53,5

23,1

20,7

12,1

2,7

2,9

Tener inseguridad e incertidumbre
sobre la evolución de la crisis

sanitaria

No poder atender bien mis
responsabilidades familiares y

laborales

Haber estado contagiado o que un
familiar hubiera estado contagiado

Que se hayan reducido mis ingresos

Haber estado acogido a un ERTE o
haberme quedado en el paro

Haber tenido que cerrar mi negocio

NS/NC

¿Qué factores cree que han influido a nivel emocional? N=1.344

La pandemia ha tenido un gran impacto emocional en los hogares de familia numerosa: apenas el 22% de los entrevistados afirma no haber
sufrido consecuencias emocionales. Un 40% de las familias afirma haberse sentido estresado por no poder conciliar la vida laboral con la
familiar y más de la mitad (53,5%) asegura que la cuestión que más le ha influido a nivel emocional ha sido “no poder atender correctamente
las responsabilidades familiares y laborales”, por encima del miedo al contagio suyo o de un familiar o la reducción de ingresos.



Impacto emocional de la pandemia
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¿Cómo diría que se siente en este momento respecto a su familia y su situación laboral? N=1.788

26,8

26,3

25,7

21,9

21,3

18,9

10,2

6,7

2,1

Estresado

Fortalecido por afrontar las adversidades
desde la unión familiar

Feliz

Saturado

Animado

Agobiado

Apoyado

Otro

NS/NC

La pandemia ha dejado estrés en estos hogares en relación a su situación laboral y familiar, aunque el mismo porcentaje de familias destaca que han 
salido “fortalecidos gracias a la unión familiar”. Esta percepción es mayor en las familias con más hijos (ver diapositiva siguiente)



Impacto emocional de la pandemia
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¿Cómo diría que se siente en este momento respecto a su familia y su situación laboral? N=1.788

34,3

25,7

31,6

23,4
21,320,4

22,9

31,2 31,9

62,5

17,6

25,0 25,9

30,9

41,3

14,8

23,2

19,9

25,5

15,0

19,4
20,9

23,0

18,1

27,526,9

18,7 19,5 19,1

8,89,3 9,2

13,1

8,5

17,5

2 Hijos 3 Hijos 4 Hijos 5 Hijos 6 o más hijos

Estresado

Fortalecido por afrontar
las adversidades desde
la unión familiar

Feliz

Saturado

Animado

Agobiado

Apoyado



Impacto emocional de la pandemia
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¿Cómo diría que se siente en este momento respecto a su familia y su situación laboral? N=1.788

31,9

23,0

28,0
27,1

24,0

29,8

33,6

36,6

20,4

24,023,8 23,5

26,9
28,2 28,3

22,1
20,7

17,2

26,0

20,5

17,0

20,7

18,3

24,3 24,6

18,7 19,4

17,2

21,5

18,2

9,4 9,7
10,8

13,8

10,1

Andalucía Comunidad
Valenciana

Extremadura Comunidad de
Madrid

País Vasco

Estresado

Fortalecido por afrontar
las adversidades desde
la unión familiar

Feliz

Saturado

Animado

Agobiado

Apoyado



Efecto de la pandemia sobre las relaciones familiares
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Ahora que la pandemia empieza a superarse, ¿cómo valora su efecto sobre las relaciones familiares? N=1.788

El 38% de las familias numerosas entrevistadas afirma haber fortalecido su relación familiar tras la pandemia, especialmente las familias de siete o
más miembros. Los madrileños son quienes más se han unido en el último año

37,5

55,3

4,82,5

Ha fortalecido las relaciones en mi familia

Mantenemos la misma relación que antes de la pandemia

El exceso de contacto nos ha distanciado

NS/NC

27,8

36,3

41,5

35,1

57,5

63,0

56,1

52,5

57,4

38,75

8,3

4,4

5,0

7,4

2,5

2 hijos

3 hijos

4 hijos

5 hijos

6 o más hijos



Efecto de la pandemia sobre las relaciones familiares
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Ahora que la pandemia empieza a superarse, ¿cómo valora su efecto sobre las relaciones familiares? N=1.788

38,3
31,2

39,6
46,4

33,7

53,6
63,4

53,5

49,2

58,5

6,0
5,4 6,0 2,8

4,3
2,1 0,9 1,7 3,5

Andalucía Extremadura Comunidad Valenciana Comunidad de Madrid País Vasco

Ha fortalecido las relaciones en mi familia Mantenemos la misma relación que antes de la pandemia

El exceso de contacto nos ha distanciado NS/NC



Efecto de la pandemia sobre las relaciones familiares
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En relación con su situación familiar, ¿qué ha aprendido de positivo en estos tiempos? N=1.788.
Ordene de mayor a menor según el grado de importancia. La primera posición tiene el valor 6 y la sexta posición el valor 1. 

35,7

22,8

18,5

9,9

7,2

5,9

15,0

26,8

21,4

17,4

10,7

8,6

10,7

20,7

23,2

20,2

13,9

11,4

11,2

13,8

18,9

23,9

17,5

14,7

10,1

9,5

10,0

15,5

32,9

22,1

17,3

6,4

8,0

13,0

17,8

37,5

A valorar lo que
verdaderamente es importante

A valorar y cuidar mejor las
relaciones familiares

A valorar mejor la salud

A mantener el contacto con los
familiares a pesar de la distancia

A valorar mejor la necesidad de
conciliar y que se impulsen

distintas medidas de apoyo a…

A valorar mejor la necesidad de
fomentar el teletrabajo para

poder conciliar

1º 2º 3º 4º 5º 6º

4,0

4,2

4,0

3,4

2,9

2,5

Con la experiencia de la pandemia, las familias han establecido como prioridades: “valorar lo que es verdaderamente importante”, seguida de “valorar y
cuidar las relaciones familiares”. La salud y el hecho de valorarla más ocupa la tercera posición en la escalara de valores de las familias numerosas, que le
dan más importancia a cuidar a la familia. Todo ello es más significativo en las familias con más hijos (ver diapositiva siguiente).

Nota media
(sobre 6)



Efecto de la pandemia sobre las relaciones familiares
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En relación con su situación familiar, ¿qué ha aprendido de positivo en estos tiempos? N=1.788.
% de colocación en la primera posición

23,1

36,4

37,6

27,7

45,0

21,3

22,0

23,0

23,4

35,0

27,8

18,8

16,0

21,3

7,5

12,0

9,5

9,9

14,9

7,5

7,4

8,1

6,0

4,3

1,3

8,3

5,2

7,4

8,5

3,8

2 Hijos

3 Hijos

4 Hijos

5 Hijos

6 o más hijos

A valorar lo que verdaderamente es importante

A valorar y cuidar mejor las relaciones familiares

A valorar mejor la salud

A mantener el contacto con los familiares a pesar de la distancia

A valorar mejor la necesidad de conciliar y que se impulsen distintas medidas de apoyo a la conciliación

A valorar mejor la necesidad de fomentar el teletrabajo para poder conciliar



Efecto de la pandemia sobre las relaciones familiares
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En relación con su situación familiar, ¿qué ha aprendido de positivo en estos tiempos? N=1.788.
% de colocación en la primera posición

34,0

35,0

23,7

33,1

40,9

22,1

26,7

18,3

23,2

18,4

22,1

17,5

22,6

18,2

18,8

9,8

11,5

15,1

11,0

8,7

8,1

5,5

14,0

6,1

6,0

3,8

3,7

6,5

8,3

7,2

Andalucía

Comunidad
Valenciana

Extremadura

Comunidad de
Madrid

País Vasco

A valorar lo que verdaderamente es importante

A valorar y cuidar mejor las relaciones familiares

A valorar mejor la salud

A mantener el contacto con los familiares a pesar de la distancia

A valorar mejor la necesidad de conciliar y que se impulsen distintas medidas de apoyo a la conciliación

A valorar mejor la necesidad de fomentar el teletrabajo para poder conciliar
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Impacto de la crisis a nivel laboral y económico
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71,8

24,4

3,4

3,0

4,2

2,8

1,0

6,2

58,6

21,5

9,8

7,7

4,7

2,8

1,2

8,9

No me ha afectado, sigo
trabajando en el mismo sitio

He visto reducidos mis
ingresos

No me ha afectado, porque no
trabajo actualmente

 Me he quedado en el paro

He tenido una reducción de la
jornada

Estoy en situación de ERTE

He tenido que cerrar mi
negocio

Otro

Hombre Mujer

¿Cómo le ha afectado la situación del COVID-19 a nivel laboral y económico? N=1.788
Indique su sexo. N=1.788

El 62,4% mantiene el mismo empleo que antes, principalmente los hombres. Las mujeres por su parte han sufrido más el paro, aunque ha variado
menos su situación laboral frente a los hombres ya que eran más las que no tenían empleo.

62,4

22,3

8,0

6,4

4,5

2,8

1,2

8,1

No me ha afectado, sigo
trabajando en el mismo sitio

He visto reducidos mis
ingresos

No me ha afectado, porque no
trabajo actualmente

 Me he quedado en el paro

He tenido una reducción de la
jornada

Estoy en situación de ERTE

He tenido que cerrar mi
negocio

Otro



Impacto de la crisis a nivel laboral y económico
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¿Cómo le ha afectado la situación del COVID-19 a nivel laboral y económico? N=1.788

57,9

53,9

50,5

60,2

71,9

20,4

26,3

30,1

22,7

19,2

10,2
12,4

10,8

7,2
5,8

9,8

3,2

10,8
9,4

4,1
2,1

6,5

2,2 2,8 3,9
2,1 1,8

4,3
1,7 2,32,1

0,9
1,1 1,4

Andalucía Comunidad
Valenciana

Extremadura Comunidad de
Madrid

País Vasco

No me ha afectado, sigo
trabajando en el mismo
sitio

He visto reducidos mis
ingresos

No me ha afectado,
porque no trabajo
actualmente

Me he quedado en el paro

He tenido una reducción
de la jornada

Estoy en situación de ERTE

He tenido que cerrar mi
negocio



Impacto de la crisis en lo laboral. Teletrabajo
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¿Cómo le ha influido en su situación laboral? Multirrespuesta N = 1.788

Con la pandemia el teletrabajo se ha desarrollado de forma muy desigual en estos hogares, ya que ha habido muchas situaciones variadas
por el tipo de empleo y la composición familiar. Destaca la falta de ordenadores que han sufrido un 25,7% de familias y las dificultades
para conciliar (24,7%).

25,7

25,1

25,1

24,7

15,2

12,2

11,4

9,2

6,4

No disponíamos de suficientes ordenadores para toda la familia

He podido teletrabajar sin problema

No he tenido que teletrabajar, ya que mi sector forma parte de los
servicios esenciales

Ha tenido dificultades para compatibilizar el cuidado de hijos con el
teletrabajo

He tenido problemas por tener que salir a trabajar y no tener con
quién dejar a mis hijos

He tenido que dejar de trabajar durante un tiempo

He podido salir a trabajar porque tengo personas que se pueden
hacer cargo de mis hijos

He tenido dificultades para teletrabajar porque la empresa no estaba
adaptada a las necesidades del teletrabajo

He tenido que reinventarme profesionalmente



Impacto de la crisis en lo laboral. Teletrabajo
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¿Cómo le ha influido en su situación laboral? N = 1.788

26,8

22,1

29,0

32,6

21,7
20,9

22,6

19,4

35,9

28,1

23,0

26,3

21,5

14,9

25,8

17,4

12,9 12,9 12,7 13,2

25,1

19,4

24,7

34,3

23,8

17,0

14,3 14,0

8,3

10,19,8
10,6

9,7

7,7

15,7

5,1

10,6
11,8

8,8
9,910,2

6,9

12,9

8,8

4,3

Andalucía Comunidad
Valenciana

Extremadura Comunidad de
Madrid

País Vasco

No disponíamos de suficientes
ordenadores para toda la
familia

He podido teletrabajar sin
problema

No he tenido que teletrabajar,
ya que mi sector forma parte
de los servicios esenciales

He tenido problemas por tener
que salir a trabajar y no tener
con quién dejar a mis hijos

Ha tenido dificultades para
compatibilizar el cuidado de
hijos con el teletrabajo

He tenido que dejar de
trabajar durante un tiempo

He podido salir a trabajar
porque tengo personas que se
pueden hacer cargo de mis
hijos
He tenido dificultades para
teletrabajar porque la empresa
no estaba adaptada a las
necesidades del teletrabajo
He tenido que reinventarme
profesionalmente
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Medidas más valoradas por las familias



Medidas valoradas por las familias para conciliar
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¿Qué tipo de medidas cree que le podrían ayudar a su familia a nivel laboral y fiscal? N=1.788

Las medidas de conciliación son una necesidad para las familias. Las más valoradas son mayor flexibilidad horaria (47,5%) o la reducción de 
jornada con ayuda económica (40,5%), seguido de la implantación de la jornada intensiva. Hay también una mención a la remuneración 
del trabajo doméstico (30,9%), para apoyar a los padres y madres que se quedan en casa para el cuidado de los hijos.

47,8

40,5

31,4

30,9

23,8

19,3

3,1

Impulsar la flexibilidad horaria

Posibilidad de reducción de jornada con una ayuda económica

Promover la jornada intensiva

Prestación por trabajo doméstico no remunerado y cuidado de
los hijos

Ayudas fiscales para la contratación de personal de ayuda a
domicilio

Posibilidad de excedencia con una ayuda económica

NS/NC



Medidas más valoradas por las familias para conciliar
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¿Qué tipo de medidas cree que le podrían ayudar a su familia a nivel laboral y fiscal? N=1.788

51,1

34,1

41,9

54,1
53,1

39,6

35,5

31,2

39,8 39,9

28,5 28,1

24,7

43,1

36,2

30,6

41,9

36,6

24,3
25,4

26,4

19,8

26,9

30,4

21,7
20,0

18,4

21,5

9,9

18,8

Andalucía Comunidad
Valenciana

Extremadura Comunidad de
Madrid

País Vasco

Impulsar la flexibilidad
horaria

Posibilidad de
reducción de jornada
con una ayuda
económica

Promover la jornada
intensiva

Prestación por trabajo
doméstico no
remunerado

Ayudas fiscales para la
contratación de
personal de ayuda a
domicilio

Posibilidad de
excedencia con una
ayuda económica



Apoyo al trabajo y cuidado de hijos no remunerado

23

Para las madres y padres que realizan un trabajo no remunerado en el hogar por cuidado de hijos o dependientes, ¿qué medidas pediría al Gobierno?  
N=1.788

52,542,5

5,0

Que tengan posibilidad de cotizar de cara a la pensión de
jubilación

Que perciban una prestación por trabajo doméstico no
remunerado (cuidado de los hijos)

Otra

4,3 2,2 5,1 5,0 6,2

45,5
41,9

46,5 42,5 37,4

50,2
55,9

48,4
52,5 56,4

Andalucía Extremadura Comunidad
Valenciana

Comunidad de
Madrid

País Vasco

El apoyo a padres o madres que se quedan en casa para el cuidado de hijos es claro. Los miembros de familias numerosas reclaman
mayoritariamente al gobierno la posibilidad de que puedan cotizar de cara a la pensión de jubilación. Un 52,5% apoya esta medida,
mientras que el 43% opta por que perciban una prestación por trabajo doméstico.
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Otras ayudas y medidas de apoyo económico



Ayudas para compensar el gasto en el consumo
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A nivel de suministros básicos del hogar, ¿qué medidas cree que se deberían impulsar para compensar el gasto en el consumo?  N=1.788
Ordene de mayor a menor según el grado de importancia. La primera posición tiene el valor 3 y la sexta posición el valor 1. 

51,5

36,1

12,5

31,6

40,9

27,5

16,9

23,0

60,1

Bonificación para familias numerosas en
suministros básicos del hogar (agua, luz y

gas)

Bonificación universal en los suministros
básicos para familias numerosas, mayor
para las familias numerosas vulnerables

(con menos ingresos).

Bonificación para familias numerosas en
servicios básicos sujeta a la renta

1º 2º 3º

2,3

2,1

1,5

Para compensar los gastos derivados del consumo, las familias numerosas prefieren que se les bonifique el consumo de suministros básicos del hogar,
aunque también bonificaciones para todo tipo de consumo.

Nota media
(sobre 3)



Ayudas para compensar el gasto en el consumo
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A nivel de suministros básicos del hogar, ¿qué medidas cree que se deberían impulsar para compensar el gasto en el consumo?  N=1.788
% de colocación en la primera posición

53,2

52,5

48,4

54,1

47,3

35,3

34,6

43,0

37,6

36,6

11,5

12,9

8,6

8,3

16,1

Andalucía

Comunidad
Valenciana

Extremadura

Comunidad de
Madrid

País Vasco

Que haya una bonificación para familias numerosas en suministros básicos del hogar (agua, luz y gas)

Que haya una bonificación universal en los suministros básicos para familias numerosas, mayor para las familias numerosas
vulnerables (con menos ingresos).

Que haya una bonificación para familias numerosas en servicios básicos sujeta a la renta



Medidas para facilitar el acceso a la vivienda
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En el caso de la vivienda, ¿qué medidas cree que se deberían desarrollar? N=1.788.
Ordene de mayor a menor según el grado de importancia. La primera posición tiene el valor 6 y la sexta posición el valor 1. 

35,3

19,0

15,5

15,3

5,5

9,3

22,6

20,9

17,3

13,5

11,8

13,9

14,7

18,1

22,7

14,0

19,2

11,4

9,8

14,7

17,7

16,2

28,7

12,8

8,6

14,2

14,0

25,3

19,7

18,2

9,1

13,1

12,8

15,7

15,0

34,5

Elevar el límite de ingresos en familias
numerosas para acceder a las ayudas en la

compra de la vivienda

Que los ingresos para las ayudas a la vivienda
estén sujetos a la renta per cápita

Que el Estado avale la entrada de la compra de
la vivienda y facilite el acceso a préstamos de

vivienda

Reservar un cupo de viviendas de protección
oficial con tamaño proporcional al número de

hijos

Mejorar las ayudas para el acceso a la vivienda
en alquiler

Mejorar las ayudas para la rehabilitación de
viviendas

1º 2º 3º 4º 5º 6º

En el ámbito de la vivienda, las familias numerosas prefieren elevar el límite de ingresos para optar a ayudas a la compra de inmuebles, que las ayudas 
dependan de la renta per cápita familiar o de un apoyo del Estado en el pago de la compra.

4,4

3,8

3,6

3,3

3,1

2,8

Nota media
(sobre 6)



Medidas para facilitar el acceso a la vivienda
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En el caso de la vivienda, ¿qué medidas cree que se deberían desarrollar? N=1.788.
% de colocación en la primera posición

34,0

35,0

40,9

38,7

31,6

23,0

21,7

21,5

18,8

17,6

14,9

17,5

11,8

15,5

14,7

14,9

8,8

12,9

16,0

20,5

4,7

9,2

4,3

3,3

5,4

8,5

7,8

8,6

7,7

10,1

Andalucía

Comunidad
Valenciana

Extremadura

Comunidad de
Madrid

País Vasco

Elevar el límite de ingresos en familias numerosas para acceder a las ayudas en la compra de la vivienda

Que los ingresos para las ayudas a la vivienda estén sujetos a la renta per cápita

Que el Estado avale la entrada de la compra de la vivienda y facilite el acceso a préstamos de vivienda

Reservar un cupo de viviendas de protección oficial con tamaño proporcional al número de hijos

Mejorar las ayudas para el acceso a la vivienda en alquiler

Mejorar las ayudas para la rehabilitación de viviendas



Medidas en relación con las pensiones
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En el caso de las pensiones, ¿qué medidas considera que se deberían aplicar para compensar la aportación de las familias? N=1.788
Ordene de mayor a menor según el grado de importancia. La primera posición tiene el valor 3 y la sexta posición el valor 1. 

En cuanto a las pensiones, los miembros de familias numerosas están más a favor de que el complemento por hijo se aplique por cada uno de ellos y
de elevar las cantidades de dichos complementos.

42,5

41,8

15,7

41,2

38,2

20,6

16,3

20,0

63,6

Que el complemento por hijo en la pensión
se aplique por todos y cada uno de los hijos

Elevar la cantidad a 80 €/año del 
complemento por hijo en la pensión, en 

lugar de 27 €/año

Que una cuarta parte de la cotización de
los hijos revierta a favor de la pensión de

los padres

1º 2º 3º

2,3

2,2

1,5

Nota media
(sobre 3)



Medidas en relación con las pensiones
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En el caso de las pensiones, ¿qué medidas considera que se deberían aplicar para compensar la aportación de las familias? N=1.788
% de colocación en la primera posición

37,0

42,0

45,7

43,6

45,0

46,3

43,8

35,8

35,1

33,8

16,7

14,2

18,4

21,3

21,3

2 Hijos

3 Hijos

4 Hijos

5 Hijos

6 o más hijos

Que el complemento por hijo en la pensión se aplique por todos y cada uno de los hijos

Elevar la cantidad a 80 €/año del complemento por hijo en la pensión, en lugar de 27 €/año

Que una cuarta parte de la cotización de los hijos revierta a favor de la pensión de los padres



Medidas en relación con las pensiones
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En el caso de las pensiones, ¿qué medidas considera que se deberían aplicar para compensar la aportación de las familias? N=1.788
% de colocación en la primera posición

40,9

34,6

39,8

44,2

41,5

43,8

51,6

47,3

37,6

41,7

15,3

13,8

12,9

18,2

16,9

Andalucía

Comunidad
Valenciana

Extremadura

Comunidad de
Madrid

País Vasco

Que el complemento por hijo en la pensión se aplique por todos y cada uno de los hijos

Elevar la cantidad a 80 €/año del complemento por hijo en la pensión, en lugar de 27 €/año

Que una cuarta parte de la cotización de los hijos revierta a favor de la pensión de los padres



© 2021 GAD3

Perfil de las familias numerosas



Perfil de las familias numerosas. Hijos
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6,0

68,5

15,8
5,3 1,5 1,3 0,6 0,4 0,3 0,3

2 hijos 3 hijos 4 hijos 5 hijos 6 hijos 7 hijos 8 hijos 9 hijos 10 hijos Más de 10
hijos

Media de número de hijos:
3,4 hijos

6 o más hijos: 4,5%

¿Podría indicarnos cuántos hijos tiene? 

Según la encuesta, la familia numerosa tipo está formada por 3 hijos (68,5%) y le siguen en número, las de 4 hijos, que suponen el 
15,8% del total. Un 6,8% de las familias numerosas es monoparental (tiene un solo progenitor) y un 8,6% es familia numerosa 
reconstituida.

¿Es familia monoparental? 
¿Es familia reconstituida(tiene hijos de 
relaciones anteriores)?

6,8

93,2

Sí No

8,6

91,4

Sí No



Perfil de las familias numerosas. Parto múltiple y discapacidad
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22,0

70,9

6,9
0,3

Gemelos Mellizos Trillizos Otro

20,3

79,7

Sí No

¿Tiene hijos de parto múltiple? ¿Qué tipo de parto?

7,6 7,6

3,9 3,6

Física Psíquica Sensorial Otra

16,8

83,2

Sí No

¿Tiene algún miembro de su familia algún tipo de discapacidad o dependencia?¿Qué tipo de discapacidad?



Requisitos para ser considerado familia numerosa
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En relación con los requisitos para ser considerado familia numerosa, ¿cree que la condición de familia numerosa debe basarse solo en el 
número de hijos o también en circunstancias especiales de la familia (como el hecho de ser monoparental -soltero o viudo-, discapacidad, 
etc.)? N=1.788

41,8

54,5

3,7

Sólo por número de hijos

Incluir también circunstancias familiares especiales

NS/NC

Las familias numerosas prefieren que se incluya en su colectivo a familias no numerosas que pasen circunstancias especiales como
discapacidad de algún miembro o que sean familias monoparentales, principalmente en el País Vasco y la Comunidad Valenciana. Tan solo
los madrileños ven en el número de hijos el criterio válido para las familias numerosa.

43,4 44,1 39,6
48,6

34,9

51,5 52,7 58,5
47,5

61,0

5,1 3,2 1,8 3,9 4,1

Andalucía Extremadura Comunidad
Valenciana

Comunidad de
Madrid

País Vasco

Total 
España



Perfil de las familias numerosas. Edades
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1er hijo 2º hijo 3er hijo 4º hijo 5º hijo 6º hijo 7º hijo 8º hijo 9º hijo 10º hijo

2 hijos 15 11

3 hijos 13 10 7

4 hijos 16 13 10 7

5 hijos 17 15 12 9 6

6 o más 

hijos
21 19 17 15 13 10 10 11 10 10

Según la encuesta, el grupo más amplio de padres de familia numerosa es el de aquellos con edades entre los 35 y los 44 años. 
En cuanto a los hijos, en la familia numerosa tipo (3 hijos) los niños están en edad escolar: 13 años el mayor; 10 el segundo y 7 
años el más pequeño.

6,31

47,3

37,8

8,6

25-34 años 35-44 años 45-54 años 55-75 años

Edad de los padres

Edad de los hijos



Formación de los padres
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Nivel de estudios del padre y de la madre: N=1.788

11,0

32,0

53,2

3,8

5,6

27,5

65,4

1,5

Estudios primarios o inferiores

Secundarios

Universitarios

No procede

Padre Madre



Situación laboral de los padres y madres
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Situación laboral del padre y de la madre: N=1.788

54,4

17,5

15,3

0,9

4,1

5,7

2,2

38,2

24,3

8,4

14,7

9,2

4,2

0,8

0,2

Asalariado del sector privado

Funcionario/empleado
público

Empresario o autónomo

Trabajo doméstico no
remunerado

Parado

Otra

No procede

Estudiante

Padre Madre

62,9

30,3

6,8

Trabajan ambos Trabaja uno de los dos No trabaja ninguno



Relación ingresos-gastos
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Y, con estos ingresos, ¿tiene dificultades para llegar a fin de mes? N=1.788

10,2

28,1

26,2

19,9

6,1

2,1

7,4

De 0 a 1.200€

De 1.201 € a 2.500 €

De 2.501 € a 3.500 €

De 3.501 € a 5.000 €

De 5.001 € a 7.000 €

Más de 7.000 €

NS/NC

¿Nos podría decir cuál en el nivel de ingresos de su hogar al 
mes? N=1.788

22,7

18,2

10,2

4,6

0,9

39,0

4,5

Sí, tengo dificultades para llegar a fin
de mes

Sí, tengo que reducir mi presupuesto
familiar

Sí, tengo que disponer de ahorros o
préstamos para llegar a fin de mes

Sí, cuento con el apoyo económico de
un familiar

Sí, cuento con el apoyo de los servicios
sociales y/o una ONG para cubrir las

necesidades básicas en mi hogar

No, no tengo dificultades

No, puedo ahorrar más que otros años
anteriores



Relación ingresos-gastos
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Y, con estos ingresos, ¿tiene dificultades para llegar a fin de mes? N=1.788¿Nos podría decir cuál en el nivel de ingresos de su hogar al 
mes? N=1.788

64,8

52,9

61,7

63,8

73,8

29,6

42,1

36,2

31,9

22,5

5,6

5,0

2,1

4,3

3,8

2 Hijos

3 Hijos

4 Hijos

5 Hijos

6 o más hijos

Sí (cualquier tipo de problema)

No, no tengo dificultades

No, puedo ahorrar más que otros años anteriores

27,8

8,3

10,6

16,0

7,5

35,2

28,7

24,8

23,4

26,3

15,7

27,8

23,0

19,1

35,0

11,1

19,3

25,2

21,3

20,0

2,8

6,0

8,9

3,2

5,0

1,7

1,8

8,5

5,0

2 Hijos

3 Hijos

4 Hijos

5 Hijos

6 o más hijos

De 0 a 1.200€ De 1.201 € a 2.500 € De 2.501 € a 3.500 €

De 3.501 € a 5.000 € De 5.001 € a 7.000 € Más de 7.000 €

NS/NC



Régimen de tenencia de la vivienda
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Régimen de tenencia de la vivienda: N=1.788
Y, ¿cuántos metros cuadrados tiene su vivienda? N=1.788

63,9

19,0

11,9
4,8En propiedad (con pagos pendientes)

En propiedad (totalmente pagada)

En alquiler

Otra

0,5

10,2

37,1

29,8

13,8

8,3

0,3

Menos de 50
m2

Entre 50 y 75
m2

Entre 75 y 100
m2

Entre 100 y
150 m2

Entre 150 y
200 m2

Más de 200 m2 NS/NC

Media del tamaño de la vivienda:
125,7 m2
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